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All'Assessore Giorgio D'Este

e per conoscenza
Al Presidente della II Commissione
Alla Segreteria della Commissione consiliare II
Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE

Oggetto: Attività Protezione Civile
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che

- Nel Comune di Venezia è presente l' ufficio per la Protezione Civile composto da 12 dipendenti;

- l'ufficio per la protezione civile ha il compito di coordinare i gruppi comunali della Protezione Civile;

- 200 sono i volontari della la Protezione Civile di Venezia coordinati dal predetto ufficio;

Considerato che

- nel bilancio di previsione 2016- 2018 non sono stati stanziati i fondi ( pari ad € 25.000 stanziati anche nel 2015) che
permettevano, ai dipendenti dell'ufficio Protezione Civile del Comune di Venezia, di coordinare le attività dei volontari
anche la sera ed il fine settimana (in modo particolare per le eventuali emergenze che possono verificarsi quali gelate
notturne o nevicate);

- il mancato stanziamento limita l'orario di lavoro dei dipendenti della Protezione Civile a quello d’ufficio e rende, quindi,
impossibile il coordinamento dei volontari la sera ed il fine settimana cioè proprio quando si verificano gli eventi che
richiedono maggior presenza ;

Visto che

- il servizio di Protezione Civile della Città di Venezia è sempre stato all'avanguardia ed un suo ridimensionamento, se
permanente, potrebbe causare livelli di impotenza operativa;

- il disagio ricadrebbe in particolar modo sui nostri concittadini, abituati alla presenza rassicurante e utile degli uomini e
delle donne con la divisa giallo blu disposti sul territorio;

Si interroga il Sindaco e l'Assessore

- se i dipendenti dell’ufficio Protezione Civile, allo stato attuale, possono svolgere la propria funzione anche al di fuori
dell’orario diurno di lavoro, ed in particolar modo la sera /notte e nei weekend, stante il mancato stanziamento di fondi nel
bilancio;

- se non ritenga necessario ripristinare tale fondo al fine di garantire il corretto svolgimento delle attività della Protezione
Civile di Venezia.
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